

习近平在北京考察2022年冬奥会 冬残奥会筹办备赛工作

新华社北京1月5日电 中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平近日在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作时强调,办好北京冬奥会、冬残奥会,是我们向国际社会作出的庄严承诺。经过几年努力,各项筹备工作基本就绪,我们完全有信心、有能力为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。要坚定信心、振奋精神、再接再厉,全面落实简约、安全、精彩的办赛要求,抓紧抓好最后阶段各项赛事组织、赛会服务、指挥调度等准备工作,确保北京冬奥会、冬残奥会圆满成功。



在居住区,习近平考察了综合诊所、残疾人运动员住房样板间,询问冬奥村(冬残奥村)开展基本医疗服务、提升医疗应急处置能力、提高精细化服务保障水平、打造“运动员之家”等情况。习近平强调,运动员、教练员的吃、住、行、医、康、乐等服务保障工作非常具体。要想运动员之所想、办运动员之所需,为运动员提供方便、快捷、精准、细致的服务,特别是针对残疾人运动员的特殊需求,增设相关无障碍设施。要继续完善管理方案,优化服务流程,健全应急预案,提高精准化、精细化管理和服务水平,打造安全、温馨、舒适的“运动员之家”。要严格落实分区分类闭环管理的各项措施,加强疫情防控。

运动员正在进行团体追逐训练。习近平仔细观看,并向参训运动员、教练员表示慰问,勉励他们科学备战、奋勇拼搏、争创佳绩。随后,习近平前往速滑馆地下一层,参观“带动三亿人参与冰雪运动成果展”,了解我国冰雪运动发展情况。

习近平对运动员康复治疗工作十分关心。在体能中心医疗站,习近平详细了解基地综合运用超低温冷疗舱、漂浮舱等设备,全方位提高运动员康复治疗水平情况。

专项体能训练馆内,运动员、教练员、服务保障人员代表以热烈掌声欢迎总书记的到来。习近平向大家挥手致意。他指出,再过一个月,北京冬奥会就要开幕了。今天是元旦后上班第一天,我来专题调研北京冬奥会、冬残奥会筹办工作,主要是给大家鼓劲加油。作为东道主,我们不仅要办好北京冬奥会、冬残奥会,而且要努力取得好成绩。希望大家抓住最后的备战关键期专心训练,以最佳的竞技状态迎接大赛的到来。

习近平预祝大家取得好成绩,大家报以热烈掌声,高呼“请总书记放心!”“我们准备好了!”

丁薛祥以及中央和国家有关部门负责同志陪同考察。

中方回应立陶宛总统“认错”： 认识到错误是正确的一步，但更重要的是采取行动

中新网北京1月5日电 就立陶宛总统称让台当局以“台湾”名义开设“驻立陶宛代表处”是个错误一事,中国外交部发言人汪文斌5日在例行记者会上表示,认识到错误是正确的一步,但更重要的是采取行动,纠正制造“一中一台”的错误行径,回到一个中国原则的轨道上来。

据报道,立陶宛总统瑙塞达近日表示,立陶宛政府决定让台当局以“台湾”名义开设“驻立陶宛代表处”是个错误。当天有记者就此事询问,汪文斌应询表示,认识到错误是正确的一步,但更重要的是

采取行动,纠正制造“一中一台”的错误行径,回到一个中国原则的轨道上来。

汪文斌还指出,中立关系受挫的是非曲直十分清楚,为自己的错误行为开脱,无助于问题的解决,也无助于中立关系的改善。我们也正告台湾



外交部发言人汪文斌。薛伟摄
当局,谋求“台独”分裂行径,必将以失败而告终。

柬王家军总司令翁比塞 为中国援柬军事院校专家组授勋

中新社金边1月5日电 柬埔寨王家军5日在总司令部为中国人民解放军第十二批援柬院校专家组举行授勋仪式,以表彰专家组为柬王家军陆军学院建设发展作出的贡献。柬王家军总司令翁比塞上将、联合副参谋长兼陆军学院院长莫云中将和中国驻柬使馆武官处副武官朱帅飞上校等出席。

翁比塞指出,第十二批院校专家组自2020年10月入柬以来,克服疫情影响,积极投身学院建设,为学院学科建设、课程设置、人才培养和基础设施建设作出突出贡献。在柬中两军的共同努力下,陆军学院现已发展成为柬王家军乃至全国的一流院校。

朱帅飞表示,中柬两国两军是肝胆相照、患难与共的铁杆兄弟。陆军学院是两国两军深厚友谊的重要象征,也是传播中柬友谊和加强合作交流的桥梁和纽带。

翁比塞现场为专家组成员一一佩戴勋章。翁比塞表示,近年来柬中两军各领域合作顺利、成果丰硕,中国军

队为柬军改革和人才培养建设作出了巨大贡献,对此柬方表示衷心感谢。柬军视中方为全方位战略伙伴,将全力推动柬中两军务实合作取得更大发展。

培养基础设施建设作出突出贡献。在柬中两军的共同努力下,陆军学院现已发展成为柬王家军乃至全国的一流院校。

印度政客莫把“新年糖果”变成炮弹

2022年第一天,中国和印度士兵在中印边境实际控制线上的10个地点互致新年问候并交换糖果。这是中印边境对峙持续近20个月之后出现的彼此祝福活动,被许多媒体解读为中印关系趋于稳定的信号,也为即将举行的中印新一轮军长级会谈,以及中印关系的恢复与发展创造良好氛围。

对几颗糖果都能网上线。这是中印关系开始走稳,但仍然不时受到干扰的一个缩影。这一部分是因为确实有激进反华群体因为边境冲突至今不能对中印关系“脱敏”,但更多是印度国内“为反对而反对”的极化趋势所导致的。虽然这些声音特别是后者,还没有能力去左右莫迪政府的外交政策,但它起到的扶持作用在日益增大。印度社会似乎正在逐渐形成一种氛围,那就是赞扬中国、对华合作是“政治不正确”的。

作为纲”的舆论导向,这将无助于实现印度的大国雄心。印度有在2025年成为5万亿美元经济体、2030年成为全球第三大经济体的宏伟目标,莫迪总理更是多次宣称21世纪是“属于印度的世纪”。这些都表明,印度当前的第一要务是发展,而不是战争。

重大节日期间互赠糖果本是中印边境部队的一项传统。受最近两年边境冲突的影响,这一传统一度中断。中印两国士兵此次互赠糖果,在社交媒体上收获了许多点赞,有中国网友留言表示,“互送糖果总比互送子弹强”。但令人遗憾的是,印度政坛反对派借机炒作,指责莫迪政府“向中国投降”。

如果印度国内政治撕裂日趋“美国化”,任由部分激进人士为赚取政治私利而大肆往中印关系泼脏水,甚至形成“以反

取决于对国内激进舆论的冷静把控。值得注意的是,对美西方攻击抹黑中国的言论,印度很多媒体经常热衷于转载,一定程度上又强化了精英群体的对华负面认知。最近几年,美西方对印度的拉拢力度加大,不仅把“亚太”扩充为“印太”,还将印度拉进“四方安全对话”,但印度精英应该明白,美西方的真正用意,是让中印“鹬蚌相争”,自己“渔翁得利”。

印度社会流传着一种说法,就是中国不愿意看到印度发展起来。这样的说法经不起推敲。事实上,在发展对印度关系的问题上,中国一贯强调“龙象共舞”的特殊意义。1988年,邓小平会见时任印度总理拉吉夫·甘

地时指出:“中印两国不发展起来就不是亚洲世纪。真正的亚太世纪或亚洲世纪,是要等到中国、印度和其他一些邻国发展起来,才算到来。”2019年,习近平主席在会见莫迪总理时强调,“中方希望自己发展得好,也希望印度发展得好。中印要相互成就、相互‘照亮’”。

其实排除政治的干扰,中印完全可以互利共赢。中印贸易额2021年逆势上扬,前10个月就历史性突破了1000亿美元,同比大幅增长47.8%,这说明双方经贸合作是契合两国实际需求的。但从2020年宣布封禁下架中国应用程序,到不久前突击“检查”多家中国企业,印度国内的“政治需求”总是不理

带。援柬院校专家组是两国两军院校合作的缩影,也是践行中柬命运共同体核心要义在军事人才培养领域的集中体现。

朱帅飞指出,此次授勋,对于中柬两军合作特别是院校合作而言,既是肯定,也是鼓励,更是一个新的开始。中国政府和军队将一如既往地向着政府和军队提供力所能及的帮助和支持。中国人民解放军将永远做柬人民和王家军患难与共的好朋友。

1月5日,中国外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问:近日,日本新冠肺炎感染病例再次激增。日本冲绳县知事玉城丹尼指出,驻日美军已经把新冠病毒奥密克戎毒株传播至冲绳县,驻日美军军营内的疫情外溢让他感到非常愤怒,呼吁取消美军可以不配合日方防疫措施等“特权”。发言人对此有何评论?

汪文斌表示,我注意到有关报道。美军海外军事基地暴发聚集性疫情,给驻在地人民生命健康造成严重威胁不是个案。韩国、德国等多地都发生过美军人员导致疫情扩散事件。

驻外美军凌驾于驻在国法律之上,不尊重、不遵守当地防疫规定,漠视驻在地民众生命健康和公共卫生权利,一而再、再而三地成为全球疫情“超级传播者”,这是对美方声称的要在全球抗疫中发挥“领导力”的莫大讽刺。

汪文斌指出,防疫不应有“法外之地”,更不应有“法外之人”。美方应当深刻检讨自身行为对国际抗疫合作造成的负面影响,严格约束驻外美军行为,对世界各国人民生命健康采取尊重和负责任态度,不要做全球抗疫的反面典型。

民进党通过提案建议“特赦”陈水扁 遭岛内网友质疑

【环球网报道】据台湾“雅虎新闻网”等台媒消息,民进党台南市议员陈怡珍5日在台南市议会临时提案,建议台当局“特赦”陈水扁,该案在台南市议会通过。民进党台南市长黄伟哲声称,他支持“特赦”陈水扁。对此,有岛内网友质疑,没认罪(指陈水扁)那来“特赦”?还有网友质问:贪污的钱呢?

人对“特赦”陈水扁表示质疑,有网友质问:“没认罪那来特赦?”

也有网友直言,“特赦的前提是认罪,而认罪则要缴回不法所得,目前还一堆案子不审理,是要特赦什么?”

还有网友表示,“保外(就医)已经够扯了,现在还要特赦?”

更有网友质问陈水扁:“贪污的钱呢?”

另有网友批评,“贪污还能特赦哦?绿营真是贪腐党”。

台湾《自由时报》称,台南市议会第3届第11次临时会,今天上午通过民进党市议员陈怡珍、蔡旺詮、林志聪3人的提案,建议台当局“特赦”陈水扁。民进党台南市长黄伟哲也声称,他支持“特赦”陈水扁。

陈怡珍等人声称,韩国总统文在寅于2021年12月24日宣布特赦总统朴槿惠,并称希望此举跨越过去伤痛等。所以也建议台当局依据“赦免法”“特赦”陈水扁。陈怡珍还声称,此举是为达到所谓“政治和解并终止对抗”。这项提案最终由台南市长郭信良敲槌通过。

对于“特赦”陈水扁一事,蔡英文办公室发言人张惇涵仍以“大家关心,最重要的还是确保陈水扁获得最好的照顾”进行搪塞,并未做出正面回应。

相关消息一出,引起岛内网友热议,不少

有网友坦言:市议会管到“总统”的职权?民进党的很好笑,可惜台湾人笑不出来!

自蔡英文升任台湾地区领导人以来,绿营就时常冒出要求“特赦”陈水扁的声音,但岛内民众的反对声浪也不小。台湾“东森新闻云”曾报道,2017年6月对此举跨越过去伤痛等。

“赦扁”议题发动过一次网络投票,结果显示有34000多名网友反对“特赦”并怒喊“钱先全部缴回来再说!”而支持“特赦”陈水扁的人仅约2000名。

陈水扁因涉“公务机要费案”被台检方认定与妻子吴淑珍共同贪污1000多万(新台币,下同)陈水扁的健康都非常关心,卸任后再查出涉及洗钱等共11件弊案,被判刑20年、并处罚金2.5亿元定讞。服刑后因失智、帕金森氏症、尿失禁等健康问题于2015年时获保外就医。

这两天,不少印度人对一件大事五味杂陈。2022年1月1日,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)正式生效,全球最大自由贸易区正式启航。2019年,印度在谈判的最后关头退出了这一协定。这是印度的自主选择,外人无可厚非。但我们要说的是,面对疫情冲击和世界下行,合作精神尤为可贵,合作行动尤为重要。

回到中印士兵互赠糖果上来,印度政客实在不应为了政治私利,不断拉低自身的眼界和格局,甚至把“新年糖果”变成炮弹。这对印度有百害而无一利。

来源:环球时报